
Procès-verbal  du 
conseil d'administration 

du 12 septembre 2019
Cette réunion s'est déroulée au siège social de l’association compte tenu du nombre 
de participants annoncés.

Le quorum étant atteint, le Président ouvre la séance à 20h10.

Etaient présents :
AUBERTIN Guillaume,  AUBERTIN Jean-Pierre, COLON Yvon, BAUDY Samuel,  
MANNEAU Gilles, PIERNOT Bernard, GILOT Corinne
Etaient absents excusés :
TABELLION Brigitte, BIDAL Hervé, FAVRE Jean-Michel

Jean-Pierre AUBERTIN remercie  tous les présents d'avoir répondu favorablement à 
son invitation et présente les excuses des 3 absents.

Ordre du jour:          
          

1. Approbation des procès-verbaux des conseils d’administration des 10 avril 
2019 et 03 juillet 2019 

2. Organisation des journées du patrimoine
         samedi soir 21 septembre à Pargny
         dimanche 22 septembre à Chatenois de 10h00 à 18h00

     3. Informations diverses
     4. Questions diverses

1. Approbation des procès-verbaux des deux derniers 
conseils d’administration

Les procès-verbaux des conseils d’administration du 10 avril 2019 et du 3 juillet 2019
sont  adoptés à l’unanimité.

2. Informations  diverses

• Le club des mécènes 88 de la fondation du Patrimoine a accordé à notre projet 
de sauvegarde des vestiges de l’abbaye de Mureau, une subvention de 5000 
euros venant s’ajouter à celle de la fondation du Patrimoine d’un montant de 
3000 euros.

• Les travaux de sauvegarde des vestiges de l’abbaye débuteront le vendredi 13 
septembre 2019 et dureront environ 4 semaines.



• La participation des adhérents sera difficile et compliquée à mettre en place.
• Le club photo de Liffol filmera les travaux. Claude DAVIGNON effectuera les 

photographies et Stéphane DODEUX procédera à des prises de vue régulières 
avec son drone. Toutes ces productions seront présentées à la prochaine 
assemblée générale.

• Le montant actuel de la souscription est de 18206 euros brut soit 17113 euros
• La visite de la cathédrale de Toul du dimanche 8 septembre dernier et les 

explications  de Monsieur Alde HARMAND ont été très appréciées de tous les 
participants.

• L’inauguration des travaux aura lieu fin août 2020. Elle comprendra une partie 
religieuse et une partie laïque.  Monseigneur BERTHET évêque du diocèse de 
Saint-Dié souhaite  présider la cérémonie religieuse. Nous attendons sa réponse
concernant la date pour la fin de ce mois de septembre.

• L’après-midi découverte du village de Pargny du 31 juillet 2019, dans le cadre 
du programme culturel estival de la communauté de communes de l’ouest 
vosgien fut une réussite et à fortement satisfait l’ensemble des participants. 
Une quinzaine de personnes extérieures à notre association était présente. Une 
personne ayant participé à cet après-midi est devenue donatrice à la 
souscription.

• Présentation des produits qui seront proposés à la vente :
           Poteries de Goussaincourt : 
                   le prix de vente décidé est de 8 euros le coquetier
                                                                  12 euros le porte crayon
                                                                  12 euros l’assiette
           Reproduction des cartes postales de Pargny :
                   il est décidé un prix de vente de 2 euros la carte 
                                                                      15 euros les dix
           Mug de chez M. Patate
                                                                      12 euros l’unité
                                                                      20 euros les deux

• Jean-Pierre AUBERTIN informe les membres du conseil que la manufacture 
HENRYOT de Liffol envisage de réaliser une copie de la statue de Notre Dame
de Mureau. Il y aura peut-être aussi la possibilité de fabriquer des statues d’une
vingtaine de cm et de les proposer à la vente.

• Le Président présente les badges qu’il a fait faire et que portera chaque 
adhérent actif lors des manifestations que nous organiserons.

3. Journées du Patrimoine

Dimanche  22 septembre 2019
Notre association tiendra un stand à la manifestation organisée par les amis du 
prieuré de Chatenois. Cette manifestation sera l’occasion de la remettre en 
fonction le four du Prieuré.



Nous proposerons différents pains façonnés par la Boulangerie « Ma petite 
Fournée » de Liffol ainsi que les objets manufacturés et les produits de nos 
autres partenaires.

Samedi 21 septembre 2019 
Nous proposons une découverte nocturne de la vallée merveilleuse.
Les personnes qui souhaitent participer ont deux possibilités :

• Soit venir à 19h00
Nous leur proposerons sur réservation
Un « repas » comprenant pâté lorrain, salade, fromage, tarte, boisson et au 
retour de la marche brioche, boisson.

• Soit venir à 20h30, pour la marche seulement

- Départ du hangar de chez Gilles et Pascale, direction l’abbaye
- Arrêt devant la chapelle de St Quirin qui sera éclairée et lecture de quelques 
explications sur la chapelle et Saint-Quirin
- Un nouvel arrêt au niveau de la Potence, avec lecture d’un extrait du livre de 
l’abbé DREYER concernant ce lieu
- Passage le long de l’étang « WALTER » qui sera illuminé pour l’occasion. En
chemin nous croiserons « Victor » le poilu sculpté par M. André DEMIMUID. 
Nous aurons aussi des explications de son élaboration par son fils. Cette statue 
sera positionnée devant le portail de Mme et M. FURGAUT Thierry.
- Puis nous monterons la petite côte en direction de l’abbaye qui sera balisé 
pour des lumignons led. En haut de cette côte, nous aurons la lecture de 
l’introduction du livre de l’abbé DREYER qui raconte l’arrivée des moines de 
Septfontaines à Mureau.
- Les cloches de Mureau nous appelleront pour nous rendre à l’abbaye et 
écouter les religieux chanter du grégorien. M. TOLLOT Jean-François 
expliquera les travaux de sauvegarde des vestiges de l’abbaye en cours de 
réalisation.
- Puis retour au point de départ. Quelques voitures seront disposées le long du 
parcours pour des raisons de sécurité.

Les essais de lumière et de son seront réalisés mercredi 18, rendez-vous devant chez 
Gilles à 20h30. Préparation du hangar, samedi 21 à partir de 14h00.

   
                            

 L'ordre du jour étant épuisé la séance est levée à 21h45

A Pargny-sous-Mureau, le 13 septembre 2019

      Le secrétaire                             Le Président
Guillaume AUBERTIN                     Jean-Pierre AUBERTIN


